
TÜRKÇE TESTİ 

 

1. Ozanın ilk şiir kitabını bunca yıl ertelemesinin 

nedeni, gizlenmeyi seven bir kişiliğinin olmasından 

çok, yazdıklarını kolay kolay beğenmeyen, kusursuzu 

arayan biri olmasıydı sanıyorum.  

Kendisinden böyle söz edilen bir sanatçı 

aşağıdaki deyimlerden hangisiyle 

nitelendirilebilir?  

A) İğneyle kuyu kazan  

B) İşi başından aşkın olan  

C) İşine dört elle sarılan  

D) İnce eleyip sık dokuyan 

 

 

2. Her iyi öykü, kendinden sonrakilere aşmaları 

gereken bir çıta bırakır. Bu nedenle bir yazar, kendin- 

den önce yapılan yolculukları hesaba katmadan yola 

çıkma yanlışına düşmemelidir. Böyle yaparsa 

hedefine asla ulaşamaz.  

Bu parçadaki altı çizili sözle anlatılmak istenen 

aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Yaşadığı dönemin havasını yapıtlarında yansı- 

tamama  

B) Geleceğe kalma düşüncesi taşımama  

C) Var olan yazınsal birikimden yararlanmama  

D) Yazarken, okurların beğenisini ölçü almama  

 

 

3. Yalnızca güneşli günlerde yürüyen kişi, 

amacına ulaşamaz.  

Aşağıdakilerden hangisi bu cümlede anlatılmak 

istenene anlamca en yakındır?  

A) İsteneni elde etmek her koşulda çalışmayı zorunlu 

kılar.  

B) Başarılı olmak için insanın ne istediğini bilmesi 

gerekir.  

C) İnsan, her adımının sorumluluğunu taşımalıdır.  

D) Değişik ortamlara kısa sürede uyum sağlamak 

güçtür.  

 

 

4.  

“Sevmek için yürek, 

Sürdürmek için emek gerek. 

Sevgi ne Boğaz’da ne mum ışığında yemek yemek, 

Ne de pahalı bir pırlanta demek, 

Sevgi, bir lokmada iki mutlu insan demek.” 

 

Bu ifadeden aşağıdakilerden hangisi 

çıkarılamaz? 

 

A) Paylaşmak da sevginin bir sonucudur. 

B) Sevginin karşılığı maddiyatla ölçülemez. 

C) Gayret etmeyen sevgisini devam ettiremez. 

D) Her sevgi kutsaldır.   

 

 

 

 

 

 

 

 

5. “Yarın”ın olması için “dün”ün olması şart. 

Bunlar öyle birbirinden ayrılmaz şeyler ki yarın 

kavgası yapanın dünden haberi yoksa o kişi 

gölgesini yumrukluyor demektir.  

Bu parçadan aşağıdaki yargıların hangisi 

çıkarılabilir?  

 

A) Bugünle yarın arasında bağ kurmak düşünsel bir 

sorumluluktur.  

 B) Geleceğe yönelirken geçmişte yapılanlardan 

yararlanılmazsa bütün çabalar boşa gider.  

C) Geleceğin neler getireceğini ancak sezgileri güçlü 

insanlar kestirebilir.  

D) Bilginin yarar sağlaması, onun düşünülerek 

kullanılmasına bağlıdır.  
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6. (I) Çağdaş anlamda çocuk edebiyatının asıl 

işlevi çocukları eğitmek değildir. (II) Doğrudan 

eğitme, ders kitaplarına özgü bir iştir. (III) İyi bir 

çocuk kitabının yaşlara göre belirlenmiş değişik 

nitelikleri vardır. (IV) Yazınsal çocuk kitaplarında 

yazar, çocuğa iletmek istediklerini doğrudan değil, 

dolaylı olarak verir. (V) Bu tür kitaplar sezdirme, 

duyumsatma yoluyla çocuğun doğruya, iyiye, güzele 

karşı duyarlılık kazanmasını sağlar.  

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 

düşüncenin akışını bozmaktadır?  

 

A) II.   B) III.   C) IV.    D) V. 

 

 

 

7.  
 
Yayınevimiz 2003’de kuruldu. 60’a yakın şiir kitabı  
                          I  
yayımladık. Tüm olumsuzluklara karşın şiirde bugün             
                                                                  II  
bir hareketlilik yaşanıyor. İyi şiir yazılıyor mu? 
                                                          III 
 Evet. Güçlü bir şiir geliyor. Ne var ki yayımladığımız 

kitaplar çok satılmıyor. Bu, büyük yayınevlerinde de    

                                                                     IV  
aşağı yukarı böyle. 

Yukarıdaki numaralanmış sözlerden hangisinin 

yazımı yanlıştır?  

A) I.   B) II.   C) III.   D) IV.  

 

 

8. Bir yazar için hiç kimseye benzememek bir 

amaçtır fakat bunun, yazdıklarının hiçbir şeye 

benzememesi gibi bir sakıncası vardır.  

Bu cümledeki altı çizili sözlerin yerine, 

aşağıdakilerin hangisinde verilenler sırasıyla 

getirilirse cümlenin anlamı değişmez?  

A) ilgi çekmek – yeterince anlaşılmaması  

B) kendini kanıtlamak – güvenilir olması  

C) özgün olmak – niteliksiz olması  

D) sözcüklerle savaşmak – değersiz görülmesi  

 

9 ve 10. Soruları aşağıdaki metne göre çözünüz. 

 

Çin kökenli olan ve tarihi çok eskilere dayanan Go, 

uzun süren ve savaş meydanlarında sonlanmayan 

savaşların galibini 

belirlemek amacıyla 

oynanmış bir oyundur. Bu 

oyunda kurallar çok basit, 

strateji geliştirmek ve 

bunu uygulamak oldukça zor bir iştir. Düşünme gücü, 

sezgi ve deneyimler yardımıyla sayısız strateji 

geliştirilebilir. Go oynayabilmek için oyuncuda; 

dikkatini toplama, cesaret, kendini kontrol edebilme ve 

yaratıcılık gibi yeteneklerin fazlasıyla bulunması 

gerekmektedir. Bu yetenekler açısından 

düşünüldüğünde Go ile satranç birbirine yakın 

görülebilir, ancak yaratıcılığı kullanma konusunda Go 

ön plana çıkmaktadır. Go ile ilgili en çok vurgulanan 

söz şudur: “Satranç çatışma ise, Go savaşın 

kendisidir.”  

 

9. Bu parçadaki belirtilenlere göre, iyi bir Go 

oyuncusu olabilmek için,  

I. uzun süre aynı konu üzerine odaklanabilme,  

II. duygularını başkalarına göstermekten çekinmeme  

III. birden fazla çözüm üretebilme,  

IV. yeni yollar denemekten kaçınma  

yeteneklerinden hangilerine sahip olmak gerekir?  

A) I ve II  B) I ve III      C) II ve III         D) II ve IV 

  

 

10. Bu bilgiler göz önüne alındığında, Go 

oyunuyla ilgili olarak aşağıdaki yargılardan 

hangisine ulaşılabilir?  

A) Kazanmak için kurallarını bilmek yeterli değildir.  

B) Savaşlarda ve ülke yönetimlerinde esin kaynağı 

olmuştur.  

C) Kuralları ortaya çıktığı günden beri değişmemiştir.  

D) Satrançla ortak kuralları vardır.  
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11, 12, 13 ve 14. Soruları aşağıdaki metne göre 

çözünüz. 

 

1816 yılında Doktor Laënnec, genç bir kadını 

muayene etmeye giderken hastanın derdini nasıl 

anlayacağını kara kara düşünmektedir. Çünkü o 

zamana kadar kalp ve akciğer muayenelerinde 

kullanılan “elinle sırtına tık tık yap, kulağını hastanın 

göğsüne daya” yönteminin pek de bilimsel 

olmadığının farkındadır. Ayrıca hastası oldukça kilolu 

ve utangaç biridir. Bu durumda doktorun onun kalp 

atışlarını duyması çok zor olacaktır. Ama tesadüfe 

bakın ki doktor hastayı muayeneye giderken sokakta 

bir ağaç kütüğüyle oynayan çocukları fark eder. 

Çocuklardan biri kütüğün bir tarafına vururken 

arkadaşları da öteki ucuna kulaklarını dayamış, çıkan 

sesleri dinlemektedirler. Doktor seslerin çok net 

geldiğini fark eder. Hastanın evine vardığında da bir 

defter ister. Defteri rulo yapıp bir ucunu hastanın 

göğsüne öbür ucunu da kendi kulağına dayar. 

Gerçekten de kalp atışları çok daha belirgin bir 

biçimde işitilmektedir. Doktor bu yöntemle diğer 

organların da dinlenebileceğini düşünür. Laënnec, 

daha sonra bu yöntemi geliştirmeye çalışır. Cam, 

metal gibi çeşitli malzemelerle deneyler yapar. En iyi 

malzemenin ağaç olduğuna karar verir, çeşitli 

ağaçları silindir biçimine getirir. İçlerinde farklı 

çaplarda kanallar açarak araştırmalarını sürdürür. 

1818’de, keşfettiği bu aletin adını “steteskop” koyar.  

 

 

11. Bu parçadan aşağıdaki yargılardan hangisi 

çıkarılamaz?  

A) Bilimsel olmayan yöntemlerle doğruya ulaşmak 

zordur.  

B) Buluşlar, ihtiyaçlar sonucunda ortaya çıkar.  

C) Bazı buluşlar rastlantılar sonucunda yapılmıştır.  

D) İlk ortaya çıktığında yeniliklere tepki gösterilir.  

 

12. Bu parçada aşağıdakilerden hangisi 

vardır?  

A) Bir durumla ilgili farklı görüşleri ortaya koyma  

B) Bir kuramın doğruluğunu ispatlamak için kanıt 

sunma  

C) Bir sorunun çözümü için geliştirilen yöntemi 

açıklama  

D) Bir görüşle ilgili olumlu ve olumsuz eleştirileri 

irdeleme  

 

 

13. Bu metinde adı geçen doktorla ilgili olarak 

aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?  

 

A) İyi bir gözlemcidir.  

B) Koyduğu teşhisler çoğunlukla doğrudur.  

C) Sorunların çözümünde başkalarından yardım 

beklemektedir.  

D) Tedavide doğadan yararlanmaktadır.  

 

 

 

14. Yukarıdaki metinde steteskopla ilgili 

olarak aşağıdakilerden hangisine değinilmiştir?  

 

A) Bulunuşunun tıp alanında yarattığı etkiye  

B) Kullanımının ne zaman yaygınlaştığına  

C) Hangi hastalıkların teşhisini kolaylaştırdığına  

D) Hangi malzemenin en iyi sonucu verdiğine 

 

 

Şimdiye kadar onu ----.  

 

15. Bu cümle aşağıdakilerden hangisiyle 

tamamlanırsa cümlenin ögeleri sırasıyla “zarf 

tümleci, nesne, zarf tümleci ve yüklem” olur?  

 

A) arkadaşlarından ayrı bir şey yaparken görmedim  

B) bütün tehlikelerden ben korudum  

C) yemeğe davet etmeyi düşünememiştim  

D) bir kez yazarlar toplantısında gördüm  
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16. Avrupa’nın askeri bakımdan gelişmesi, ağır 

sabanın yaygınlaşmasıyla köylünün, tüketeceğinden 

fazla ürün elde etmesine dayanır. Böylelikle göreli 

olarak zenginleşen köylülerden alınan vergi ve kiralar 

sayesinde profesyonel askerlerden oluşan ordular 

kurulabildi. Bunun en tipik örneği zırhlı süvariler, yani 

şövalyelerdir. Güçlü bir köylü sınıfına sırtını dayamış 

olan şövalyeler, Latin Hıristiyanlığının durumunu 

komşularına karşı temelden değiştirip güçlendirdi. Bir 

zamanlar Avrupa’yı birbirine katan istilalar bu yeni 

askeri güç sayesinde çok azaldı. 

Bu parçada aşağıdaki neden-sonuç ilişkilerinden 

hangisine değinilmiştir?    

 NEDEN SONUÇ 

A) İstilaların azalması Yeni askeri güç oluşması 

B) Vergi alınması        Kiraların artması 

C) Sabanın yaygınlaşması Üretimin artması 

D) Askeri gelişim Sabanın yaygınlaşması 

 

 

17. Akide şekeri Türk mutfağının en eski  

şekerleme türlerinden biridir. Akide sözcüğü Arapça 

akit(sözleşme) sözcüğünden 

gelir. Akide şekeri Osmanlı 

Devleti’nde Yeniçerilere ulufe 

töreninde dağıtılırdı. 

Askerlerin padişaha 

memnuniyetini ve bağlılığını 

gösteren bir sözleşme yaptığı anlamına gelirdi. 

Günümüzde artık eskisi gibi rağbet görmese de 

yurtdışı pazarında akide şekerinin yeri gittikçe 

artmaktadır. 

Yukarıdaki metnin anlatım biçimi aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Açıklayıcı anlatım  B) Betimleyici anlatım 

C) Tartışmacı anlatım  D) Öyküleyici anlatım  

 

 
 

18. Erkek çocuklarına Yağız( 1 ) Yusuf( 2 ) 

Eymen( 3 )  kız çocuklarına Zeynep( 4 ) Elif isimlerini 

vermişlerdi Seven ailesi. Bu cümlede yay ayraç 

ile gösterilen yerlerden hangisine farklı bir 

noktalama işareti getirilmelidir? 

A)4  B) 3  C) 2  D) 1 

19. (I) Kıyıları dantel dantel zeytinlerle süslü Orak 

Adası’nı geçtik. (II) Balıkçı kayıkları güneyli 

rüzgârlarla salınıp duruyordu. (III) Sonra Çökertme 

Koyu’nda öğle yemeği yedik. (IV) Kaptan demiri 

toplayıp koydan çıkarken türküdeki Çökertme’nin 

burası olmadığını söyledi. (V) Yalıkavak beldesinin 

batı sahilindeki Geriş köyünün altına düşen bölgenin 

eski adı da Çökertme’ymiş ve türkülere konu olan 

Halil oralıymış.  

Bu paragraftaki numaralanmış cümlelerle ilgili 

olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

 A) I. cümledeki etken fiil kullanılmıştır.  

B) III. cümlede nesne söz öbeğinden oluşmaktadır.  

C) IV. cümlenin yüklemi geçişsiz bir fiildir. 

D) V. cümlede “da” ile “ve” sözcükleri bağlaçtır. 

 

 

 

20. Boyabat’ın nisan ayında saati saatine 

uymazdı. Burada bu aylarda hava sabahları 

aydınlanır, öğlen bulutlanır, yağmur yağar, sel akan 

yollardan sonra bir bakmışsın havaya güneş yine 

çıkmış ortaya. 

Bu parçadaki virgülün kullanımına özdeş 

kullanım aşağıdakilerin hangisinde vardır? 

A) Elbette, bu teklifine hayır demek, bu şartlar 

altında, mümkün değil. 

B) Genç öğretmen, günlerini yeni atandığı yatılı 

okulda öğrencilere faydalı olmak amacıyla gece 

gündüz demeden çalışmakla geçiriyordu. 

C) Akşama kadar kum, deniz, güneş; hiç bitmese 

yaz, tatil, eğlence. 

D) Önce aydınlandı ortalık, sonra hafif bir karanlık 

bastırdı, şimşekler çaktı, sağanak bir yağmur başladı 

peşinden. 

 

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
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CEVAPLAR 

1D 2C 3A 4D 5B 6B 7A 8C 9B 10B 

11D 12C 13A 14D 15A 16C 17A 18B 19C 20D 


